

齐鲁晚报·今日烟台

创刊六周年纪念特刊

丰收的十月



《齐鲁晚报·今日烟台》敢于说话、勇于揭露社会阴暗面,是一份有责任、有担当的报纸。6年来,与它一起成长,非常快乐。希望它能传递更多的正能量。

——读者王李丽

【读者寄语】

在这金秋十月,《齐鲁晚报·今日烟台》迎来六周岁生日。六年里,《今日烟台》陪您走过两千多个日日夜夜;六年里,《今日烟台》与您分享城市里发生的种种喜怒哀乐;六年里,《今日烟台》与您一同成长……为了纪念过去的点点滴滴,也为更好地拥抱未来,本报今起推出《烟台·十月》特刊。下面请看第一期:丰收的十月。本期主要展示烟台这座城市近年来的发展成果。

烟台文化中心

烟台地标建筑 最具文艺范儿

在今年62岁的曲志高眼中,几年来烟台的变化确实大。他家就住在烟台文化中心东边的所城里,他亲眼见证了,那时的小广场一步步变身成为今天烟台最大的群众文化中心。如今,每天傍晚他都会去文化中心广场上溜达一圈,他说:“眼瞅着烟台变得越来越好,作为老烟台人,心里特自豪。”

经过3年建设,2009年下半年,烟台文化中心正式投入使用,一直至今。

近日,记者漫步在烟台文化中心广场,仰头欣赏这独特的建筑群,简约而又独特,它就像是依海而停的一艘航空母舰。

其中,烟台大剧院则像一架功能先进的战斗机。草根选秀、青年艺术节、大众音乐会、明星演唱会……软硬件设施一流的烟台大剧院,以公益、院线和社会运营3种模式运营,让市民在自家门口就能享受到文化饕餮盛宴。

2009年9月中旬,烟台大剧院正式亮相启用,市民在家门口就能欣赏到国际级、高规格的文化盛宴。“刚开始没有这个环境,有些爱好者坐飞机跑到其他城市去看。”许多市民这样说,烟台大剧院让烟台人接触到了歌剧,听到了音乐会,人们的文化品位得到了提升。

不仅白天,每当夜幕降临,广场上造型别致的景观灯亮起来以后,许多市民也会来广场上散步或载歌载舞。如今,烟台文化中心已是烟台迄今为止规模最大、设施最完善的文化综合场所。

别具一格的建筑群屹立在城市中心,每当人们经过此地,总会忍不住驻足欣赏它的美。“烟台文化中心,那是烟台的地标建筑,很有文艺范儿!”在烟台,你常常会听到这样的声音。

烟台文化中心,一直闪耀着耀眼的光芒,向人们展示着烟台的城市魅力和形象,也成为烟台不可或缺的一张名片。



烟台火车站被称为“城市之门”,寓意“面向世界、面向未来”,体现了烟台开放包容的新形象。本报记者 钟建军 摄

改造大手笔 烟台更美丽

城建大事彰显城市“硬件”提升



本报记者 钟建军

“高端大气上档次”的“城市之门”——烟台火车站、文化航空母舰——烟台文化中心、莱山新地标——五彩文化广场……回首过往6年,烟台的城建大事接踵而至,彰显烟台“硬件”的不断提升。6年来,烟台正在悄悄变化,城市的“脸”正在悄悄变美。这将成为我们挥之不去的记忆。

烟台火车站

“城市之门”成“景点”

铁路,像一个城市的发展动脉。火车站,则像一个城市的脸面。2006年,始建于20世纪50年代的烟台老火车站开始动工改造。2008年,崭新的火车站建成,无数烟台人对火车站的感受也随之发生巨大转变。昔日的老旧火车站,摇身一变成了“城市之门”。

新火车站的钢结构拱门,气势宏大,双曲造型犹如波涛起伏,侧翼水平舒展,该拱门东西长114米,总高度40.5米,总用钢量达1500吨,被称为铁路“鸟巢”,也被称作烟台的“城市之门”。

巨型拱门加上两翼的建筑,仿佛海面上冉冉升起的一轮红日和五彩缤纷的彩虹,吸引了众多外地游客驻足合影留念。“来与火车站合影的人非

常多,其中不少是特意赶过来拍照的。”在火车站广场工作多年的一位保洁员说,许多游客已把不是景点的烟台火车站当成了“景点”。

2000年来烟台上大学的潍坊人冯轩,至今仍记得当时的情景。“拿着通知书,踏上了开往烟台的列车。出站后,回头一看,火车站竟然是黄色的小矮楼。”冯轩说,那时心里想,烟台火车站怎么这么破,还赶不上老家的火车站好。2006年,他离开烟台,7年后再次踏上烟台这片土地。他从火车站走出来,回首望去,竟被烟台火车站的宏大气势惊呆了。“变化太大了!”他说,新的烟台火车站气派,现代化,候车室更是既宽敞明亮,又干净!“早知烟台发展这么快,变化这么大,当初我就应该留下来。”

五彩文化广场

一座文化公园 即将全面开放

6年来,莱山区的变化可谓惊人:城建突飞猛进,面貌日新月异……如今,莱山区已身为烟台新的行政中心,即将运营的五彩文化广场将成为莱山新地标。

看完水幕电影,再到图书馆里看书,然后去剧院里欣赏综艺演出……五彩文化广场建有剧院、图书馆、美术馆、文化馆、老干部活动中心等,10月将正式对外开放运营。继烟台文化中心广场后,又一座公益性质的“文化公园”将投入使用。

“莱山的很多高楼大厦,都是近几年新建的。”在广场上散步的市民高俊说,他家从原先的平房搬进了楼房,“莱山变得越来越好,生活越来越舒适。”对于五彩文化广场,高俊说,他很期待胶东剧院对外运营。“剧院走低票价、平民化的路线,这样,老百姓也可以进剧院欣赏各类文化演出。”

据了解,除烟台大剧院外,胶东剧院是烟台档次最高、功能最齐全的剧院,有近900个座位,分为主观众区和散座区,后者又被分散在3个楼层。

“五彩文化广场将成为莱山区乃至烟台的又一座地标建筑。”莱山区文广新局工作人员介绍,整个五彩文化广场主要包括市民文化休闲广场、文化中心、艺术中心以及创意文化产业基地、创想大厦、开埠文化风情街、胶东文化风情街、非物质文化遗产基地、历史文化主题馆等。



让我们从另一个角度看烟台文化中心的美吧。本报记者 赵金阳 摄